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62% de
réponses

90% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager
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56% des établissements prennent connaissance de la validation ASNS des élèves entrants

Un lien au 1er degré à renforcer
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Dispositifs spécifiques de remédiation
 mis en oeuvre par 48% des établissements

70% de
réponses

42% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 1.1%

CP 3.3%

CE1 10.4%

CE2 14.2%

Palier 3 de l’aisance aquatique

CM1   13%

CM2   27%

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

Taux d’acquisition

 sur l’ensemble des élèves

CM1   21%

CM2   44%
 sur ceux ayant été à la piscine



1er degré       

Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

62 %

38 %

83 %

31 %

Niveau de compétence

atteint :

Cycle 1 1/4    des élèves 
qui suivent un module d’enseignement sont issus du cycle 1
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Propositions d’actions
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70% de
réponses

62% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 1%

CP 3.4%

CE1 14.6%

CE2 25.3%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

12

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

Savoir nager en sécurité

60 % des élèves de CM2  qui ont suivi un module 

1- Aborder le sujet Savoir Nager dans le cadre de la liaison CM2-6ème 

ou du conseil de Cycle 3 :

2- Travailler avec le SDJES et les collectivités pour proposer créneaux 

et interventions adaptés

3- Former CPC, enseignants et ETAPS

4- Contribuer à une meilleure évaluation des élèves

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine
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Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

37 %

22 %

80 %

18 %

Propositions d’actions

Enquête - Académie de Toulouse - 2022.2023

91% de
réponses

37% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 1.1%

CP 2.9%

CE1 8.4%

CE2 11.4%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

31

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

Développer plus encore le dispositif 
« aisance aquatique » aux cycles 1 et 2.

Poursuivre la dynamique de validation du
palier 3 de l’aisance aquatique et du

savoir-nager en sécurité.

Réduire le pourcentage d’écoles ne
souhaitant pas programmer la natation.

20 %

Ecoles invoquant un choix

pédagogique de ne pas

programmer la natation

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine
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Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

61 %

42 %

82 %

5 %

Accès aux piscines

MNS

Actions
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48% de
réponses

61% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 2.4%

CP 6.7%

CE1 20.2%

CE2 31.5%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

32

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

un seul bassin couvert à Auch et deux bassins hors département (65 et 82).
20 bassins d'été découverts qui n'ont pas tous ouvert sur ces dernières
années (problème de recrutement de MNS pour surveiller ou travaux).

Moins de la moitié des bassins ont un MNS ou ETAPS dans
l'encadrement qui peuvent valider l'ASNS. 

transport couteux dû à l'éloignement des piscines pour certaines écoles
qui ne peuvent pas financer ou qui font le choix de programmer la
natation un an sur deux.

5 MNS ont été formés à l'aisance aquatique : 4 sur Auch et 1 sur Fleurance
une journée de formation pour 7 professeurs des écoles est programmée
en février 2024

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine
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Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

48 %

17 %

80 %

2,5 %

Priorité 1

17 %
 des élèves de CM2 ont

atteint le niveau de l’ASNS
53 %

Enquête - Académie de Toulouse - 2022.2023

67% de
réponses

48% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 0.2%

CP 1.6%

CE1  7%

CE2 17.2%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

46

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

des élèves de CM1/CM2
reçoivent l’ASNS

alors que:

davantage d’élèves ayant acquis l’ASNS et davantage de
validation de la part des professionnels agréés

(à ce jour un grand nombre ne signe pas ce document)
PERSPECTIVE 

Priorité 2

PERSPECTIVE 

Développer l’aisance aquatique pour le cycle 1 (GS) et pour le cycle 2. 
Former les enseignants concernés à cette nouvelle approche de l’aisance aquatique. 
Repenser les plannings afin d’organiser davantage d’apprentissages massés. 

Priorité 3

Augmenter le nombre d’élèves qui peuvent bénéficier d’un cycle natation.
La réouverture sur le département de 3 trois bassins, en travaux l’année

passée, devrait permettre d’atteindre cet objectif. 48 %

PERSPECTIVE 

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine



1er degré       

Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

69 %

37 %

87 %

39 %
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23% de
réponses

69% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 2.3%

CP 1.8%

CE1 16.6%

CE2 23.6%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

65

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine



1er degré       

Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

51 %

35 %

79 %

13 %

Enquête - Académie de Toulouse - 2022.2023

54% de
réponses

51% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 1%

CP 2.7%

CE1 12.1%

CE2 10.7%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

81

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

Priorité 1

PERSPECTIVE 

En collaboration avec les collectivités, pour certaines très
investies, nous recherchons des sites de pratique susceptibles

d’accueillir des classes : Bassins non couverts publics ou privés
dont l’eau est chauffée ou non chauffée, milieu naturel. 

Le département du Tarn est très contrasté du point de vue de la pratique de la natation à
l’école, notamment à cause d’un déficit d’équipements dans certains territoires ruraux.

Priorité 2
Pour l’essentiel, les séances de natation se déroulent dans des piscines couvertes et dans de l’eau chauffée. 

Les contenus des séances s’organisent autour du savoir nager mais la mise en œuvre de
l’enseignement de l’aisance aquatique est très minoritaire car ce dispositif est méconnu. 
Par ailleurs, l’équipe EPS du Tarn a été formée à l’aisance aquatique en octobre 2023.

PERSPECTIVE 

Former les enseignants : 
1. à appréhender la spécificité des nouveaux lieux de pratique afin
d’adapter leur enseignement.
2. à l’aisance aquatique, afin qu’ils contribuent au déploiement de
ce nouveau dispositif. 

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine



1er degré       

Particularités départementales
mises en avant par le CPD

“De l’aisance aquatique
au savoir nager”

39 %

38 %

79 %

13 %

Priorité 2

Priorité 3

Priorité 1

Renforcer les formations auprès des T1-T2, des enseignants,
liaison inter degrés (FIL…), encourager les structures pour

former les MNS à l'aisance aquatique

Développer les partenariats
comité FFN de natation, USEP...
classe bleue, avec organisme de formation
stagiaires BPJEPSAAN pour pallier au manque d’encadrants
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80% de
réponses

39% des élèves ont bénéficié de l’enseignement du savoir nager

Savoir nager en sécurité

GS 0.8%

CP 2.4%

CE1 10.4%

CE2 9.2%

Palier 3 de l’aisance aquatique

 LSU
ASNS saisis dans le LSU

Aisance Aquatique
Taux d’acquisition

82

Écoles mettant en œuvre

des projets spécifiques

Accessibilité aux établissements aquatiques
(pour les maternelles, recherche de nouveaux bassins)

élèves de cycle 3

 recevant l’ASNS

sur ceux ayant été à la piscine


